

在重要的三个时间节点——脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段，喜迎新中国成立70周年、西部大开发20周年之际，习近平总书记亲临重庆视察指导工作，从战略和全局的高度为新时代重庆发展导航定向，希望重庆更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局，努力在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用、在推进共建“一带一路”中发挥带动作用、在推进长江经济带绿色发展发挥示范作用。

习近平总书记对重庆的重要指示要求，充分体现了总书记和党中央对重庆工（下转第2版）

推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

市委常委会召开会议审议通过市委关于印发和深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话的通知

用心学习 用情领悟 用力落实 推动总书记重要讲话精神落地生根开花结果

陈敏尔主持并讲话

重庆日报讯（记者 杨帆 张璐）4月22日，市委常委会召开会议，审议通过市委关于印发和深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话的通知。会议强调，要全面学习贯彻习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标、发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求，做到用心学习、用情领悟、用力落实，扎实推动总书记重要讲话精神落地生根、开花结果，更好地把总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长唐良智，市委副书记任学锋，市委常委出席会议。市人大常委会、市政协党组主要负责同志，市政府负责同志，市高法院、市检察院主要负责同志列席会议。

会议指出，4月15日至17日，习近平

总书记亲临重庆视察指导工作并发表重要讲话，是新时代重庆改革发展的重要里程碑，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对重庆工作的高度重视和对广大干部群众的亲切关怀。市委第一时间召开市委常委会扩大会议和全市领导干部会议，传达学习总书记视察重庆重要讲话精神，安排部署学习宣传贯彻工作。全市上下迅速行动，及时传达学习，广泛宣传报道，总书记重要讲话精神在全市引起强烈反响，广大干部群众倍感温暖、备受鼓舞，发自内心的感恩党、感恩总书记，增强了推动重庆各项事业发展的信心和决心。

会议强调，学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记视察重庆重要讲话精神，是当前和今后一个时期首要政治任务。全市上下要增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉抓好学习宣传贯彻，自觉用总书记重要讲话精神统领和推动各项工作。要用心学习，带着责任学，原原本本学，融会贯通学，联系实际学，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，做好消化、深化、转化工作。要用情领悟，深刻领会总书记对重庆的关怀厚爱，深刻领会总书记对打赢脱贫攻坚战、解决“两不愁三保障”突出问题的高度重视，深刻领会总书记对重庆工作的充分肯定，深刻领会总书记对做好重庆工作的总体要求，深刻领会总书记关于重庆在推进西部大开发形成新格局中展现新作为、实现新突破的殷切期望，深刻领会总书记关于做好思想舆论引导工作的重要指示，深刻领会总书记

关于扎实做好各项安全工作的重要要求，深刻领会把握总书记关于抓紧抓实党的建设工作的明确要求，切实做到学懂弄通做实。要用力落实，全面学习贯彻总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标、发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求，切实把总书记重要讲话精神转化为工作思路、具体抓手、发展成果，更好地把总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

会议强调，要加强组织领导，不断把学习宣传贯彻引向深入。市委对学习宣传贯彻工作负总责，各级各部门主要负责人要亲自抓，各级领导干部要发挥“关键少数”作用，带头学原文悟原理，带头开展调研宣讲，带头研究贯彻落实措施，推动学习宣传贯彻不断往深里走、往实里抓。

要列出一批学习专题。全市各级党委（党组）理论学习中心组要把学习总书记重要讲话精神作为重要内容，各级党校（行政院校）要把学习重要讲话精神作为重点内容，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，开展分层次、全覆盖学习培训。要列出一批工作专项。注重一体化抓落实、一件一件抓落实、一级一级抓落实，结合实际提出政策化、项目化、具体化、清单化的贯彻措施，加强督促检查，力戒形式主义、官僚主义，确保总书记重要指示要求全面贯彻落实。要列出一批宣传主题。开展多层次、全方位、广覆盖宣传活动，策划推出形式多样、生动鲜活的主题报道，加强对总书记重要讲话精神的研究阐释，让总书记重要讲话精神入脑入心、深入人心。

市有关部门负责同志列席会议。

陈平受聘为忠县文化旅游大使 赖蛟为其颁发聘书



赖蛟为陈平颁发聘书。

本报讯（记者 邓青春）4月22日，联合国教科文组织（IOV）全球副主席、中国区主席，国际古迹遗址理事会专家，中国海外交流协会常务理事陈平受聘为忠县文化旅游大使，县委书记赖蛟为其颁发聘书。

县委副书记袁德祥参加相关活动。

4月21日至22日，陈平一行调研了柑橘文化时空馆、忠州博物馆、白公祠、石宝寨、“三峡橘海”等，认为我县文化旅游资源丰富，发展潜力巨大。（下转第2版）

赖蛟在马灌镇调研时强调 打造群众满意人居环境 全面推进脱贫攻坚工作

本报讯（记者 伯华）4月23日，县委书记赖蛟前往马灌镇调研“十三五”易地扶贫搬迁集中安置点建设情况和贫困村脱贫攻坚工作开展情况。他强调，要将易地扶贫搬迁与美丽乡村建设有机结合，打造群众满意的人居环境；持续抓好产业发展，全面推进脱贫攻坚工作。

县委副书记袁德祥参加调研。

在马灌镇倒灌社区易地扶贫搬迁集中安置点，赖蛟强调，易地扶贫搬迁集中安置点建设要注重民居风貌、产业发展、基础设施建设等方面，要将旅游发展规划、美丽乡村建设规划、易地扶贫搬迁集中安置点建设规划有机结合，确保群众搬得了，住得稳。要因地制宜、科学规划，充分发挥自然资源优势，展现特色村容村貌，在设计理念上注入文化、艺术等元素，保留乡村田园风味和文化气息，让群众生活在更加整洁、美观、舒适的环境里。

在马灌镇白高村，赖蛟强调，产业发展是贫困村脱贫致富的关键，要把产业扶贫与农业产业结构调整有机结合，每个村（社区）要因地制宜选准主攻方向和主攻产业，大力发展见效快、带动性强的特色产业，进一步做大产业规模，利用电商平台让更多农产品走出农村，带动更多贫困群众持续增收、稳定脱贫。要进一步推行“公司（合作社）+农户”等生产组织方式，培育产业带头人，提高农业产业发展的规模化、组织化、市场化程度，鼓励和引导在外务工人员返乡创业就业，带动更多贫困群众脱贫致富，全力打赢打好脱贫攻坚战。

当天，赖蛟还前往马灌镇高桥村了解贫困群众生产生活情况，以及“两不愁三保障”突出问题。

赖蛟在全县“金穗惠农通”提质增效工作会议上强调 让群众享受“金穗惠农通”便捷服务

本报讯（记者 谢国邦）4月23日，县委书记赖蛟在全县“金穗惠农通”提质增效工作会议上强调，全县各乡镇（街道）和村（社区）要大力推广“金穗惠农通”，让广大农村群众充分享受“金穗惠农通”带来的金融、通信等方面的便捷服务。

县委副书记袁德祥参加会议，并部署相关工作。

赖蛟指出，当前农村群众享受的金融服务不全面、不完善，各种惠农补贴、子女汇款等金融信息不能及时查询，给农村群众生产生活带来诸多不便。农村地区推广使用“金穗惠农通”，可有效降低社会运行成本，方便农村群众生产生活，达到双赢效果。

赖蛟强调，相关部门单位

要推广好、安装好“金穗惠农通”，充分发挥其作用。要在人流密集地方安装“金穗惠农通”，通过院坝会等多种形式向农村群众宣传“金穗惠农通”相关知识，指导他们熟练使用。要积极研究“金穗惠农通”功能，将其与脱贫攻坚等当前重点工作有机结合，进一步有效解决金融服务三农“最后一公里”问题。

“金穗惠农通”是一款金融智能服务机器，主要安装在农村地区，具有消费、存款、取现、转账、贷款、代收费、政务服务、惠农信息发布、金融辅导、农产品供求信息发布、网上购物、物流配送等功能。

县领导闫宗祥、甘露、宋明安参加会议。

将政府系统党风廉政建设引向深入 江夏在忠县分会场参加全国、全市廉政工作会议

本报讯（记者 王长水）4月23日，国务院第二次廉政工作会议召开。会后，重庆市随即召开市政府第二次廉政工作会议。县长江夏在忠县分会场参加电视电话会。

国务院第二次廉政工作会议强调，各地方、各部门要认真贯彻落实党中央关于反腐倡廉工作的各项部署，坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针，加大监督检查力度，规范行政权力运行，着力解决损害群众利益的突出问题，进一步深化减税降费和放管服等具体工作，为改革发展稳定提供坚强保障，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

市政府第二次廉政工作会议强调，全市上下要认真学习贯彻国务院第二次廉政工作会议精神。（下转第2版）

把总书记关怀转化为强大动力 陈强到拔山镇古塘村宣讲

本报讯（记者 谢国邦）4月21日，市人大常委会主任陈强到拔山镇古塘村宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话精神时强调，把总书记的关怀转化为搞好生产生活的强大动力。

陈强指出，习近平总书记到贫困村视察，既是对贫困群众的关心，也是对基层群众的关怀。当前是脱贫攻坚的关键时期，要尽力解决好“两不愁三保障”突出问题，争取小康路

上一个也不掉队。

陈强强调，党员干部要全面落实好总书记视察重庆重要讲话精神，在精准帮扶上下足功夫，对帮扶对象务必做到“思想上关怀，经济上资助，技能上培训，生活上照顾，精神上慰问”，确保帮扶工作有成效。贫困群众要增强脱贫信心、铆足干劲，积极发展产业，通过努力奋斗早过上幸福生活。

高质量打赢打好脱贫攻坚战 陈加义到金声乡白岩村宣讲

本报讯（特约记者 向伟）4月22日，市政协主席陈加义前往金声乡白岩村宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话精神时强调，要学深悟透讲话精神，高质量打赢打好脱贫攻坚战。

陈加义指出，习近平总书记视察重庆重要讲话精神既点问题、提要求，又划重点、教方法，为我们破解脱贫攻坚难题指明了方向。

陈加义强调，要系统深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，将学习宣传贯彻成果转化为实际成效。党员干部要积极主动讲党的脱贫攻坚政策，支持配合乡镇（街道）、村（社区）两级组织工作。贫困群众要树立自强意识，变“要我脱贫”为“我要脱贫”，争当脱贫致富标兵。